
Biti svoj

Jurcao je stanom tražeći naočale. Kiša je uzdrhtalo parala nebesku vreću i prosipala zvijezde ulicama. Mali iznajmljeni stan na Montmartreu, brdu mučenika . Pierre je na tren prestao misliti na naočale i stao do prozora. Upalio cigaretu zaklonivši plamen šakom na ustima. Pucanj ponoći. Crkva Sacre-Coeur talasala se uzdignuta poput bijela vala što raste iz krovova. Spazio je naočale na paleti u kojoj su se još sušile popodnevne boje. Kiša je zviždala pjevnu ariju Mjesecu nad Parizom. Žar cigarete iznad susjedova ružičnjaka. 
U neko galaksijama udaljeno vrijeme bio je to njegov san. Želja koju je poput slavuja čuvao u krletki čekajući da otrije krila i nebesa slobode. Živjeti u Gradu svjetla, slikama i poezijom, vječnim izražavanjem vlastitih impresija postići savršenstvo u činjenju onoga što je za njega oduvijek bila zabranjena pasija. Umjetnost. 
Sjeo je kraj prazna platna. Prokišnjava, inspiracija bježi s novim strahovima, mjesečina blijedi kako noć guta ulice. Počinje slikati nešto neodređeno. Krvavi sumrak što se utapa u oceanu. Plaža i nasmijani turisti. Dave se sladoledom. Nerealno savršenstvo. 
To ljudi na Place du Tertreu, gdje danonoćno prodaje slike, uvijek rado kupuju. Umjetnost se ne naručuje, pomišlja, a onda opet biva svjestan da noćas još mora završiti i sliku Notre-Dama što se zrcali u Seini. 
Poželi popiti jaku kavu, besciljno šetati. Što čini surovi život lijepim ako ne sitnice poput tih? Bačeni kist, ugašeni opušak na zavjesi kiše kroz otvoren prozor. Zaogrnuo se kaputom, onako crn i visok poput sjene. Samo mu se lice bijelilo na svjetlu uličnih svjetiljaka koje je polako minulo.
Pod suncobranom na uglu Place de Tertrea kiša je zvonila življe i klizila niz rubove poput zaleđena slapa.  Osjećao je kako mu, zajedno s kišom , stihovi padaju na mirne usne. Pisao je strasno, onako kako bi jednog lijepog kišnog dana htio živjeti. Pierre se osjećao potpunom budnim jedino u univerzumu književnosti. Znao je da jedino pisati može bez teških uzdaha i pomišljanja na dosadu i lijenost. Na svijet koji mu se strovaljuje na duh, na bijesnu sudbinu, sve ljuću u proricanju. Strofe su plovile papirom poput uzburkale rijeke, žaleći se na sivilo što proždire ljudske duše. Pjesnik ne može živjeti u svakodnevici od svog rada. Slikar preživljava, to je Pierre shvatio vrlo brzo i započeo karijeru uličnog slikara. Ispio je vrelu kavu naiskap. Ne plativši, ne uzevši bilješke nabacanih stihova, krenuo je nalijevo. Mokar pred Sacre-Coeurom, pogledom je prelijetao Pariz koji je zaštićen od ostatka okrutnosti postojanja, poput mala umjetnička djela, snivao o nadi. 
Zora se iznad niskih kuća crvenila poput podmetnuta požara  koji se širio nebom u golemoj užarenoj mrlji i palio oblake. Probudio se u polusnu nad nekom psihološkom dramom. Kiša je još mirisala u zraku pomiješana s kavom i svježim kroasanima. Napustio je stan s cigaretom pod zubima. Trg bijaše obojan svježe pomiješanim bojama. Ulični su slikari šutke pušili uživajući u cvkutu ptica na tilijama što se se uzdizale nad suncobranima poput zelena mosta prema suncu. Stojeći je pušio. Činilo mu se da, bez turista, trg gleda s posve novog gledišta. Vrapčić na platnu. Škripa zelenih šalaporki. Mirne ulice kao da lebde na krilima spoznaje o ljepoti života. Biserno je jutro sjedilo na klupčici pjevušeći pjevne melodije slučajnim prolaznicima. Tamnokosa je žena prilazila Pierru, doimala se poput balerine s ružama u podignutoj kosi. Ružičaste usne poput mekih latica na bijelu lišcu. Pozdravio ju je prvi, ona mu je uzvratila nijemi smiješak. 
Impresivno, rekla je promatrajući slike. 

Hvala. Koja vam se najviše sviđa?

Pokazala je na malu sliku čovjeka koji u kutu kavane piše pjesme. 

Ovaj suton prikazuje suviše savršeni trenutak. Prerijetki su da bi krasili slike. Dodala je.
Spustio pogled. Ovu sliku koja vam se najviše dopada naslikao sam davno. Ona je pravi odraz moje nutrine, samozatajni pjesnik u mračnu kutku. Ostale su komercijalne, ne mogu slikati drugačije. Moram nekako zaraditi za život. 
Ponovo je osmijehom osvjetlila trg. Voljela bih kupiti pravu sliku vas, reče.

Pružila je novčanicu ne dopustivši mu da joj vrati ostatak. 
Cigaretu? Ponudi on.

Uhvatila ju je dvama prstima dok je on palio sitnu žiščicu kraj njenih usana. 
Nosila je bijelu haljinu i ružičasti kaputić koji joj je labavo lepršao tijelom. Nestašni joj  uvojak pade na čelo. Bacivši opušak u šipražje, šapnula je:

Moram ići.

Hoćete li se vratiti?

Možda.

Sa slikom pod miškom otišla je ne dotičući tlo. Nošena vjetrom. 

Sreo ju je nakon pet prodanih slika pod crnim hrastom zelena mirisa kako pjeva ljubavnu pjesmu. Šešir pod nogama pun kovanica. Ubacio je jednu novčanicu i stao u grupu ljudi što su se tiskali pred lijepom pjevačicom. Smijala se krišom.  Pjesma je završila skladnim ritardandom. Čekao ju je poput sjene na trgu što umjesto ustiju ima crveni plamičak. 
Idete sa mnom do Seine? 

Idem. Idem ako mi učinite život ,ili barem dan, ljepšim.

Hoću. 

Bulevari trče na uzici od sunca.
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